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Эколог в курсе

Самое важное и интересное для инженера-эколога

Открыта регистрация на конференцию
«Современная промышленность: актуальные
изменения законодательства — 2025 и
будущие тренды»
Уважаемые профессионалы! Мы рады анонсировать очередную конференцию «Неделя „Техэксперт“».
Это мероприятие охватывает самые горячие темы и вопросы разных отраслей промышленности.

в рамках Недели «Техэксперт» состоится пятая, юбилейная конференция

. Мероприятие из года в год помогает специалистам глубже понять нюансы изменений
нормативной базы и их влияние на бизнес-процессы.

С 10 по 14 февраля 2025 года 
«

»
Современная промышленность: актуальные изменения законодательства — 2025 и будущие

тренды

В 2025 году спикеры расскажут о новшествах в законодательстве таких областей, как аккредитация,
производственная безопасность, охрана окружающей среды, пищевая промышленность
и информационная безопасность. Выступающие на конференции эксперты не только обсудят ключевые
нормативные изменения, но и предложат конкретные методы и цифровые инструменты для
их эффективного внедрения в деятельность организации.

Каждый день Недели «Техэксперт» будет посвящён отдельной профессиональной тематике и охватит
следующие направления:

секция «Аккредитация в НСА: от новичка до профессионала»;10 февраля: 

секция «Производственная безопасность: что ждёт специалистов в 2025 году?»;11 февраля: 

секция «Бизнес-риски и возможности природопользователей в 2025 году
и в перспективе»;
12 февраля: 

секция «Важные изменения в пищевой отрасли в 2024–2025 годах»;13 февраля: 

секция «Информационная безопасность на предприятии — 2025: нововведения,
законодательство, надзор».
14 февраля: 
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В честь пятилетия конференции, помимо основной программы, будут представлены также бонусные
секции:

: секция «Модернизация законодательства в сфере обеспечения единства измерений».
Эксперты расскажут о трансформации сферы госрегулирования метрологии и обсудят перечень
средств измерений отечественного производства.

25 февраля

: секция «Налоговая реформа — 2025: работа со специальными налоговыми режимами
в новых условиях, налоговая амнистия при отказе от дробления бизнеса».
26 февраля

Помимо налоговой амнистии, будут рассмотрены правила работы с налогами на добавочную стоимость
для лиц, пользующихся упрощённой системой налогообложения, а также последние изменения для
специальных налоговых режимов.

секция «Единый цифровой контур в управлении жизненным циклом объекта
капитального строительства» В рамках мероприятия пройдет очная панельная дискуссия между
профессионалами, занимающими разные позиции в строительном процессе, и экспертные мастер-
классы.

27 февраля: 
. 

Принять участие можно как в одной, так и в нескольких секциях.

Посещение конференции бесплатное, но требует предварительной регистрации на официальном
сайте.

Не упустите возможность получить важную информацию об изменениях в вашей
профессиональной сфере деятельности и повысить уровень знаний!

Вопрос-ответ

Бабикова Юлия
Аркадьевна

Вопрос:

Какая отчетность по РОП должна быть представлена птицефабрикой за 2024 год
в связи с изменениями, учитывая, что упаковка фабрикой самостоятельно
не производится и не утилизируется, а нормативы утилизации соблюдены,
и имеется договор с утилизатором?

Ответ:

Если используемая упаковка импортируется, то в связи с изменениями
импортерам необходимо сдавать:

отчетность о массе товаров, в том числе товаров, являющихся упаковкой;

отчетность о выполнении самостоятельной утилизации отходов от использования
товаров.

В ином случае, если предприятие не является производителем или импортером товаров и упаковки,
включенных в , утвержденный ,
не нужно сдавать отчетность в рамках расширенной ответственности производителей.

Перечень Постановлением Правительства РФ от 29.12.2023 № 2414

Обоснование
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Обеспечивать утилизацию отходов от использования товаров обязаны (
):

п. 1 ст. 24.2 Федерального закона
от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»

— юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые
производят товары или упаковку в России.
Производители товаров

— юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые ввозят
товары или упаковку из стран, не входящих в ЕАЭС, или из стран ЕАЭС.
Импортеры товаров

При этом производитель, использующий закупленную упаковку для своих товаров, не обязан
утилизировать отходы от этой упаковки. Исключение — если упаковка изготовлена самим
производителем ( ).п. 6 ст. 24.2 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ

Таким образом, если организация закупает упаковку в РФ для своих товаров, она не обязана выполнять
нормативы утилизации или уплачивать экологический сбор. Обязанность по РОП возникает только при
импорте упаковки.

 утверждены:Постановлением Правительства РФ от 29.12.2023 № 2414

;перечень товаров, упаковки, отходы от использования которых подлежат утилизации, на 2024 год

;перечень товаров, упаковки, отходы от использования которых подлежат утилизации

;нормативы утилизации отходов от использования товаров на 2024–2029 гг.

.нормативы утилизации отходов от использования упаковки на 2024 год

Обязанность выполнять нормативы утилизации возникает только для товаров и упаковки,
включенных в перечень.

Как выполняется обязанность по утилизации?

Обязанность импортера товаров считается выполненной (
):

п. 9 ст. 24.2.1 Федерального закона
от 24.06.1998 № 89-ФЗ

со дня подачи отчетности о самостоятельной утилизации в государственную информационную
систему;

со дня уплаты экологического сбора.

Утилизация отходов от упаковки

Импортеры упаковки могут обеспечить утилизацию отходов:

самостоятельно, создав и используя свою инфраструктуру;

заключив договор с организацией, зарегистрированной в реестре утилизаторов.

Самостоятельная утилизация подтверждается (
):

п. 11 ст. 24.2.1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-
ФЗ

договором с утилизатором и актами утилизации;

актами утилизации, если используется собственная инфраструктура.

Новые правила с 1 сентября 2024 года
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1. :Постановление Правительства РФ от 31.05.2024 № 742

Установлены формы и правила подачи отчетности о самостоятельной утилизации.

2. :Постановление Правительства РФ от 31.05.2024 № 741

Вводит требования к отчетности и правила представления отчетности о массе товаров и упаковки:

• произведенных в РФ;

• ввезенных из стран ЕАЭС и других государств;

• испорченных, бракованных, вывезенных из РФ.

Сроки подачи отчетности

Импортеры обязаны сдавать отчетность  года, следующего за отчетным периодом ( ,
, , ):

до 15 апреля пп. 3
4 Правил пп. 17 18 ст. 24.2.1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ

1. О массе произведенных на территории РФ или ввезенных из стран ЕАЭС товаров и упаковки;

2. Выполнении самостоятельной утилизации.

Когда отчетность не требуется?

Если предприятие не производит или не импортирует товары или упаковку либо они не включены
в , то:Перечень

сдавать отчетность по РОП не требуется;

выполнять нормативы утилизации .не требуется

Дополнительная экспертная помощь по теме:

1. Образец 
.

«Отчетность о выполнении самостоятельной утилизации отходов от использования
товаров»

2. Образец «Отчетность о массе товаров, упаковки, произведенных на территории Российской
Федерации или ввезенных из государств — членов Евразийского экономического союза, в том числе
об испорченном или о бракованном товаре, об упаковке, сведения о вывезенных из Российской
Федерации товарах, упаковке»

Найти в сервисе «Образцы и формы по экологии»

3. Статья эксперта-практика .«РОП: алгоритм исполнения обязанности в 2025 году»

Найти в сервисе «Авторские статьи»

4. Справка .«Экологический сбор. Расширенная ответственность производителей (РОП)»

Найти в сервисе «Справочник эколога»

Все ссылки ведут на документы в системах «Техэксперт: Экология».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка — вероятно, вы не являетесь
пользователем одной из версий систем.
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